Interrogation d’optimisation combinatoire
Durée 1h, le 13 avril 2005
Le bareme est indicatif

Exercice 1 Consommation d’énergie( 5 points)

On se donne une suite de n taches. On connait pour chaque tache ¢ sa
durée p; lorsqu’elle est effectuée par une machine de vitesse 1. Ces taches
doivent étre effectuées dans l'ordre 1,2, ...n par une machine qui peut étre
plus ot moins rapide selon la quantité d’énergie qu’on dépense.

On dispose de K vitesses différentes et entieres 1 < v; < ... < vg.
A chaque vitesse v; correspond deux coefficents b; (cout fixe) et ¢; (cotit
variable), de sorte que chaque tache 7, lorsqu’elle est effectuée a vitesse v;
dure 5—; et coiite en énergie cjp; + b;.

On cherche a associer a chaque tache une vitesse de la machine, de sorte
que la durée totale de ’ensemble des taches ne dépasse pas une valeur donnée
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soit minimale.

1 Modéliser ce probleme a I’aide d’un programme mathématique.

2 Décrire le modele associé aux données numériques suivantes :

J 1123
i [112|13|4|5]|6 v; |1]2]4
Taches : vitesses : D=7
Pi 311121243 bj 1123
Cj 1 3 5

Exercice 2 Sac a dos (5 points)
Appliquez la méthode de programmation dynamique vue en cours pour
résoudre le probleme de sac a dos suivant, avec P =7

vt |1 1213 (4|5 |6

w; |18 5] 10| 8|12 | 18

pi |3 |12 |24 |6




